УКРАЇНА

Славутицька міська рада Київської області

Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №1 «КАЛИНКА»

 Ідентифікаційний код №26001729
07101 Київська обл.., м. Славутич, Ленінградський квартал 6, kalinkaslav@ukr.net
«МАЛЕНЬКИМ УКРАЇНЦЯМ 
ПРО ДЕРЖАВНІ СИМВОЛИ»

Конспект заняття для дітей
 старшого дошкільного віку

Підготувала вихователь

                                                                                                          ДНЗ №1 «КАЛИНКА»

                                                                                            Кондратенко Н.С.

Мета: продовжити знайомити дітей з поняттям "Наша Батьківщина", формувати знання про державні символи: прапор, герб та ознайомити з державним Гімном України. 
Розвивати інтерес до України, бажання спілкуватися рідною мовою. Виховувати громадянина своєї держави, любов до рідного краю, шанобливе ставлення до національних та державних символів, повагу до українського народу, гордість за красу і велич нашої Батьківщини. 
Словник: держава, Україна, незалежність, символи, прапор, герб, тризуб, гімн.

Попередня робота: знайомство з картою України, заучування віршів, прислів’їв до теми, виготовлення атрибутів до гри «Віночок», «Священні символи».

Обладнання: карта України, прапор, герб, гімн, загадка, вірші, прислів'я, легенда, дидактична вправа «Додай слівце», дидактична гра «Віночок», дидактична гра «Священні символи», паперові квіти.  
ХІД ЗАНЯТТЯ

     Педагог загадує дітям загадку:  
На землі великій є одна країна:
Гарна, неповторна, красна, як калина.
І живуть тут люди добрі, працьовиті
І скажу, до речі, ще й талановиті.
Землю засівають і пісні співають,
На бандурі грають і вірші складають
Про ліси і гори, і про синє море,
Про людей і квіти, то скажіть же, діти,
Що це за країна? — Наша славна Україна!
     Бесіда про Україну. Україна - це Батьківщина для всіх людей, які живуть на її території. Що таке Батьківщина? Батьківщина - це найкраще і найдорожче місце у світі. Пригадайте, що сказали поети про Батьківщину.  Дитина читає вірш М. Познанської..
Про нашу Україну

Ми дуже любим весь наш край,

І любим Україну.

Її лани, зелений гай,

В саду рясну калину.

Там соловейко навесні

Співає між гілками

Та й ми співаємо пісні, -

Змагається він з нами!

     Батьківщина наша велика, неосяжна. А складається вона з окремих країв, які мають свої назви: (показ на карті) Полісся, Поділля, Волинь, Галичина, Слобожанщина. А які ви знаєте великі міста України? Назвіть великі ріки. Народ склав багато приказок і прислів'їв про нашу Батьківщину. Давайте зберемо зерна народної мудрості в маленьку скриньку. 
     Дидактична вправа «Додай слівце» /читання прислів’я.
     Вихователь ділить дітей на групи по-троє і роздає прислів’я. Хто правильно вставив слово в прислів’я, отримує емблему сонечка. І кладе прислів’я в скриньку.

Прислів’я:

· Рідний край – земний … / рай.

· Кожному мила своя  … / сторона.

· Що країна, то … / родина.
· Людина без вітчизни, як соловей без … / пісні.

· Добре тому, хто у своєму … /домі.
Діти, а по чому впізнають українців в усьому світі? 
З’являються Калинка та Барвінок /діти з групи.

Вітаються з дітьми.

Доброго ранку ліси і поля,

Доброго ранку, плането Земля!

Щастя й здоров’я всім людям бажаємо,

З ранку в дитячий садок поспішаємо!

- Який у Калинки гарний віночок. От і ми зараз сплетемо такий.
     Дидактична гра "Віночок".
     Вихователь роздає дітям пелюстки квітів, з якої складається український віночок. Дитина повинна назвати її і прикріпити до квітки на віночку.

Перепочиньмо.

Фізкультхвилинка 

Ми мандруєм, ми мандруєм,
Україною крокуєм.

Ось побачили Карпати,

Як вершину нам дістати?

Заглядаємо в озерця,

Не торкнутися нам дна!

 Так ми довго-довго йшли,

І до групи знов прийшли!

     - Калинка і Барвінок знають гарну легенду і хочуть вам її розповісти. 
     Розповідання легенди. Давно-давно жила колись жінка. І було в неї три сини. Росли вони чесними, сміливими, дуже любили свою матусю. Підросли вони і вирішили піти у світ. Вирушив у дорогу найстарший син. Мати на згадку про себе подарувала йому золоту корону з трьома промінцями. Пішов син між люди. Як його назвали? (Тризуб). Настала черга середнього сина. Йому мати подарувала в дорогу синьо-жовту тканину. Своїми звитяжними ділами  прославляв він свою матір. Яке ім'я одержав середній син? (Прапор). А там, де був найменший син, завжди лунала дзвінкоголоса пісня. Адже мати своєму наймолодшому синові подарувала красивий солов’їний  голос. І одержав син за свій голос і величний спів ім'я Гімн. 
     Діти розглядають прапор України. Прапор – символ незалежної держави. Прапор України – блакитно-жовтий. Його кольори означають синє небо та золоту ниву. Кольори на прапорі «читають» згори донизу. Дитина читає вірш Н. Поклад
Прапор України

Прапор – це державний символ,

Він є в кожної держави,

Це для всіх ознака сили, це для всії ознака слави.

Синьо – жовтий прапор маєм:

Синє – небо, жовте – жито,

Прапор свій оберігаєм,

Він святиня, знаєм всі ми.

     Розглядають герб України. Тризуб – це герб України. Він золотий на голубому тлі. Відображає триєдність життя: батько – мати – дитя, які символізують собою силу, мудрість, любов. На ньому можна прочитати слово Воля.
Дитина читає вірш В. Паронова

Тризуб 
Тризуб – немов сім’я єдина,

де тато, мама і дитина

живуть у мирі і любові

На Україні вольній, новій.
     Розповідь про Державний гімн. Державний Гімн України - це урочиста пісня, символ нашої державної єдності. Називається він "Ще не вмерла України і слава, і воля...".  Слова гімну написав поет Павло Чубинський, а музику композитор Михайло Вербицький. Коли звучить Державний гімн, треба обов'язково встати, цим ми виявляємо особливу пошану до наших державних святинь (Звучить Гімн).  
     Тепер перевіримо, які державні символи ви запам’ятали. 

Дидактична гра «Священні символи».

     Діти об’єднуються у дві команди, в грі беруть участь Калинка та Барвінок. За сигналом вони повинні скласти герб та прапор України, розповісти, що вони означають. Перемагає команда, яка швидше впорається із завданням. 
     Вихователь збирає дітей навколо карти України та пропонує прикрасити її квітами, щоб наша Батьківщина стала ще красивішою, ще багатшою, ще мальовничішою. Погляньте, яка краса! 
     Діти грають в українську народну гру «Подоляночка».
     - Перед ким ви хотіли б похвалитися успіхами? – Чого на занятті тобі не хотілося робити, чому? – Які нові слові ви запам’ятали? 
Калинка і Барвінок прощаються з дітьми:

· Молодці діти,стільки знань показали нам про Україну. Весело було з вами, але настав час вирушати до інших дітей. До побачення. 
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Батьківські збори
 «УРОК ЧУЙНОСТІ»
Підготувала вихователь

ДНЗ №1 «Калинка»

                                                                                               Кондратенко Н.С. 
МЕТА. Продовжувати формувати у дітей уявлення про норми моралі, що регулюють ставлення людини до інших людей, вчити співчувати, співпереживати та відчувати чужу біду.

Розвивати в дітях здатність до самореалізації.

Виховувати почуття взаємоповаги.
Обладнання: емблеми «Чуйні хмаринки», ілюстрований матеріал за темою, казка В.О. Сухомлинського «Покинуте кошеня», прислів’я та приказки за темою, матеріал для малювання.
Попередня робота: обговорення  проблемної ситуації «Що повинна вміти робити чуйна людина», розгляд ілюстрацій за темою, знайомство з казкою В.О. Сухомлинського «Покинуте кошеня», підготовка до інсценізації, дитячі вироби «Подарунки для мешканців землі» та емблеми «Чуйні хмаринки».
Хід заходу
     Гра «Чуйний Колобок». Діти стають у коло. Вихователь обходить усіх дітей і вкладає до руки комусь одному маленький Колобок. Ця дитина - «Чуйний Колобок». Кожна дитина вигадує та розповідає «Колобку» про якусь важку ситуацію, у яку вона потрапила. «Колобок» повинен допомогти дітям знайти казковий вихід із тієї чи іншої ситуації ( наприклад: «У лісі на мене напали розбійники та прив’язали до дерева». «Колобок» відповідає: «Я покличу свого друга зайчика, і він своїми гострими зубами перегризе канат»). Після того, як «Колобок» допоможе комусь із дітей, ця дитина міняється з ним місцями, і гра триває.

     Бесіда з використанням ілюстрацій
     Запитання та завдання для бесіди

· Хто у вашій родині найбільш чуйний? Чому?
· Чи вважаєте ви себе чуйною людиною?

     Інсценізація за мотивами казки В.О. Сухомлинського «Покинуте кошеня»
Вихователь. Хтось виніс із хати мале кошенятко. 

Сидить кошеня і сумно нявчить,

Бо ж хоче додому і хоче до мами,

Тому і тривожно кричить.
1-й перехожий. Яке ж бо маленьке, гарненьке, сіреньке,

Сидить під кущем і тремтить.

2-й перехожий. А нічка вже близько і сонце сідає,

Чому ж біля тебе матусі немає?

Вихователь. І йшли люди далі у справах щоденних, 

Таких необхідних, звичайних, буденних.
Із школи вернулась Наталка – школярка,

Знайшла під кущем кошеня.

Без слів пригорнула й додому взяла.

Запитання до казки

· Хто виявив чуйність до коненяти? 
· Чи допоможе її чуйність кошеняти?
Творче завдання «Допомагаємо у біді»
     Поділити дітей на групи та запропонувати подумати і розповісти, як і чим сонечко (різні мешканці лісу, зорі, хмари тощо) допоможуть героям тієї чи іншої відомої казки (наприклад, Попелюшці, Білосніжці, Оленці, Трьом поросятам та іншим).
     «Подарунки для мешканців землі»

     Усі діти  - «Чуйні Хмаринки». Кожна дитина повинна розповісти про свій подарунок тому чи іншому мешканцю землі (наприклад: «Я подарую хворій дівчинці пухнасту подушечку).

Висновок: назвіть усе, що буває чуйним.
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Батьківські збори
«ВИХОВУЄМО ДІТЕЙ ВВІЧЛИВИМИ»

Підготувала вихователь

ДНЗ №1 «Калинка»

                                                                                               Кондратенко Н.С. 

2013-2014 н.р.
Мета. Ознайомити дітей з різними формами вітання, прохання, звертання, подяки; вчити використовувати ці форми у спілкуванні з ровесниками, зі старшими. Розвивати зв’язне мовлення, увагу, пам'ять. Виховувати навички культури поведінки.

Матеріал. малюнки дітей, чорний папір, схеми-символи до віршів, «чарівна» торбинка, скринька, атрибути для інсценівки, твір В.О. Сухомлинського «Скажи людині «Здрастуйте».

Попередня робота. Малювання на тему «Ввічлива людина», вивчення віршів, виготовлення атрибутів, читання творів з даної теми.

Хід заходу

     На початку зборів діти разом з батьками роздивляються виготовлені дітьми  малюнки, плакати, на тему «Ввічливі люди». Діти пояснюють батькам, що вони намалювали і з чим вони порівнюють ввічливу людину.
     Вправа «Чарівна торбинка». Запропонувати дітям зім’яти листок чорного паперу з виразом обличчя злої людини. В «чарівну торбинку» треба скласти всі негативні емоції: злість, образу, гнів – зім’ятий чорний папір. В кінці заняття заглянемо в торбинку і подивимося, що з ним зробив добрий чарівник.

· Діти, чи чули ви коли-небудь про чарівні слова?

· А може, хтось захоче їх назвати?

· А як їх іще називають?

     Гра «Школа ввічливості». Усі діти утворюють чарівне Коло Ввічливості. Одна дитина промовляє якесь ввічливе слово своєму сусідові. Той, у свою чергу, повторює це слово та додає до нього своє. Наступний по колу повторює два попередні ввічливі слова та додає до них своє і т. д. (наприклад, доброго дня, бажаю успіху, перепрошую, щиро радий тощо).

· Пригадайте прислів’я про ввічливість

1. «Ласкаве слово, що весняний день»
2. «Не будь примітний, а будь привітний»

3. «Добре слово краще за цукор і мед»

4. «Рана загоїться, а лихе слово – ні»

5. «Слова щирого вітання дорожчі за частування»

6. «Слово лікує, слово й ранить».

· Для чого бути ввічливими?

· Послухайте вірш і скажіть, які слова ввічливості звучать в ньому?

Дитина.                                       Чарівні слова

До всіх сердець, як до дверей,

Є ключики малі.

Їх легко кожен підбере,

Якщо йому не лінь.

Ти, друже, мусиш знати їх,

Запам’ятать неважко:
Маленькі ключики твої –

«Спасибі» і «Будь ласка».

                                В. Гужева

     - Чи можуть вчинки бути ввічливими? Перелічіть різні ввічливі вчинки.

     - Про ввічливий вчинок хлопчика В.О. Сухомлинський написав оповідку «Скажи людині «Здрастуйте», а діти розіграли її за ролями.

Гра-інсценівка за твором В.О. Сухомлинського «Скажи людині «Здрастуйте».

· Що буде, коли люди перестануть говорити одне одному ввічливі слова?

· А ще із словами ввічливості можна звертатися до сонечка, природи, Батьківщини. Послухаємо їх і складемо до «Скриньки чарівних слів». Діти читають вірші за методом ейдетики.
· Які ввічливі слова ми покладемо до скриньки? Діти промовляють ввічливе слово в долоньку, складену «човником», а потім «випускають» його в скриньку.
· Діти, ми з вами теж можемо бути чарівниками: говорити ввічливі слова – від цього усім буде краще, світ буде добрішим. Вихователь звертає увагу на те, що все погане, вся злість в «чарівній» торбинці перетворилась на гостинці.
